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   サポーターズ・ニュース１０月号に引き続き、県内エコクラブの上半期の活動報告をご紹介しま

す。クラブの形態や活動内容は様々ですが、クラブの活動の輪が広がって、地球をみんなで守って

いこうという輪ができると素晴らしいなあと思います。環境問題、特に地球温暖化の問題は、新聞

やテレビで毎日のように取り上げられています。身近なことから、できることから、こつこつと取

り組むことが大切ですね。 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

     

  

 

ササポポーータターーズズ・・ニニュューースス  

ぐんまけんこどもエコクラブ 

まなやんず （伊勢崎市） 
☆主な活動内容 

○環境調査：セミのぬけがらを探しました。 

○自然観察：水田の中の生き物（カブトエビ等）

の観察をしました。 

○清掃活動：夏休み中に、通っている小学校の校

庭を清掃＆石拾いをしました。 

○農業体験：いちご、パセリを育てています。 

○リサイクル活動：カン、ビン、紙ゴミ等をきち

んと分けて収集場所へ持っていきました。 

○その他の体験活動 

・図書館の「本のリサイクル」でもらった本を活

用しています。 

・電気、ガス、水道の無駄使いをせず、毎月の電

気、ガス、水道代の明細を見て、微力ながらも

地球を守れたことを実感しています。 

★半年を振り返って 

 まなやんずは、メンバー２人、サポーター２人

の家族グループです。人数は少ないですが、「地

球は私が守る！」を合い言葉に、小さなエコ活

動をコツコツと行っています。以前送っていた

だいたクラブの一覧表を見て、ウチのような少

ない人数で活動しているクラブが他にもある事

を知り、心強く思いました。これからは、いろ

いろな活動に参加して交流を持ちたいと思いま

す。 

 

なんきつこどもエコクラブ（前橋市） 
☆主な活動内容 

○環境学習：地球にやさしいくらしを考えよう。 

 今、地球に何がおこっているかを教えてもらい、私

たちに何ができるか、みんなで考えました。 

○環境調査：赤城白川の探険 

 赤城白川の上流と中流の生き物を採取し、川の汚れ

を調べました。細井新橋付近（中流）の調査では、 

 絶滅危惧種に指定されているトウキョウダルマやギ

バチも見つけられました。 

○自然観察 

・モリアオガエルの世界（大峰山） 

・赤城山の自然（長七郎山） 

・はっぱ博士（群馬県緑化センター） 

○清掃活動 

 ・赤城白川の清掃 

○その他の体験活動 

 ・おもしろ体験してみ隊（間伐体験） 

 ・エコクッキング（群馬の伝統食に挑戦） 

★半年を振り返って 

新しいメンバー２０人が加わり、みんなで楽しく活

動してきました。今年初めて県の「おもしろ体験して

み隊」にも参加しました。初めての間伐体験や他のク

ラブの人たちと交流ができてよかったです。後半は、

リサイクル活動（廃油せっけん作り）や農業体験（花

いっぱいの地域づくり、菜の花プロジェクトに参加）

をする予定です。 

★写真 

モリアオガエルの卵です。 

 

※報告書については、随時

受け付けております。まだ提

出されていないクラブもぜひ

お願いします。報告用紙が必

要な方は、お知らせください。 



群馬県こどもエコクラブ交流会のお知らせ 

平成１９年度第１２回群馬県こどもエコクラブ交流

会を平成２０年１月１９日（土）に行います。場所は、

前橋市総合福祉会館です。詳細については、決定次第

お知らせします。各クラブとも、ぜひご参加ください。 

各クラブの活動発表や 

壁新聞の展示など、充実 

した交流会にしたいと思 

います。 

 

※昨年度の交流会の 

様子です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

県では、環境学習に役立つ「環境学習資料」を作成しております。学校の授業や地域の環境学習会などでも使用さ

れています。全部で８種類ありますので、こどもエコクラブの活動に合わせてご活用ください。 

     「環境学習資料②『ごみとリサイクル』より」 

 

〒371-8570 群馬県前橋市大手町１－１－１ 

群馬県環境政策課内 こどもエコクラブ群馬県事務局 

Tel 027-226-2817 Fax 027-243-7702 

E-mail  ob-h@pref.gunma.jp 
URL    http://www.pref.gunma.jp/cts/contents? 

CONTENTS_ID=46651 
 

☆―編集後記―☆ 
１０月上旬に、環境教育基礎講座 in しずおか

（環境省主催）に参加しました。富士山麓での

自然観察やインタープリターとしての学習を

行いました。とても有意義な３日間でした。詳

しくは関東地方環境事務所のホームページを

ご覧下さい。サポーターのみなさんも来年は、

ぜひ参加してみてはいかがでしょうか。（小渕） 

エコＤo！推進団体登録公表制度のご案内 
県では「環境活動に取り組んでいる団体」に着

目し、これらの団体を広く県民の方々に知ってい

ただくとともに、今後の活動を充実していただく

ツールの一つとして、「群馬県エコ Do！推進団体

登録公表制度」をはじめました。地域での環境保

全活動やリサイクル活動、花いっぱい運動など、

環境活動に取り組む２名以上で構成される団体

で、この制度の趣旨に賛同してご登録をいただく

と、県のホームページに掲載されるほか、県の施

策やイベントなど、みなさんが環境活動を展開す

る際にお役立ていただける情報を郵送やメールで

定期的にお届けします。詳しくは、同封した案内

をご覧下さい。  

環境学習資料のテーマ  
①  地球の温暖化について  
②  ごみとリサイクル  
③  酸性雨について  
④  私たちの生活と水問題  
⑤  オゾン層の破壊について  
⑥  きれいな大気を守るために  
⑦  野生生物が危ない  
⑧  私たちの生活とエネルギー  
※同封した用紙に必要部数をご記

入ください。資料は無料です。  


